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Основањето на Националниот совет за евроинтеграции (НСЕИ) во рамките на 
Собранието на Република Македонија имаше за цел да ги засили активностите и 
одговорностите на сите надлежни државни органи и институции во обезбедувањето на 
заедничка согласност и координирано дејствување во пристапниот процес на 
Македонија во ЕУ. Советот претставува платформа која овозможува учество на сите 
општествени фактори во креирањето и следењето на евроинтеграцијата на државата. 
Во неговата работа учествуваат претставници на законодавната и извршната власт (на 
централно и на локално ниво), како и претставници на граѓанското општество, сфатено 
во поширока смисла на зборот – Македонската академија на науките и уметностите, 
Здружението на новинарите на Македонија (ЗНМ), стопанските комори, синдикатите, 
верските заедници и Граѓанската платформа. 

 
Во својата работа Националниот совет ги прифати и промовира клучните 

европски постулати „обединети во разликите“ отвореност и инклузивност. Имено, 
составот на Советот ги рефлектира различните политички, етнички, верски и 
интересни групи во македонското општество кои се обединети во заедничката цел – 
членство во Европската унија. Советот, без исклучок, работеше на отворени седници 
кои беа директно пренесувани и покриени од сите заинтересирани медиуми во 
Република Македонија. Дополнително, во своите активности, Советот направи напор 
за поголемо вклучување на сите заинтересирани страни во дебати во најважните 
секторски прашања и политики, преку организирање на отворени јавни расправи, на 
форуми многу пошироки од составот на самиот Совет.  

 
Согласно со Одлуката за основање на Националниот совет за евроинтеграции 

донесена на 19 ноември 2007 година („Службен весник на Република Македонија" број 
140/2007), Советот го известува Собранието на Република Македонија за својата 
работа најмалку два пати годишно.  

 
Вториот Извештај на Националниот совет за евроинтеграции се однесува на 

работата на Советот за периодот од 25 декември до 30 јуни 2010 година.  
 
Во Извештајот се презентирани: 
- правната рамка за основање, состав и работа на Советот, 
- одржани седници на Националниот совет за евроинтеграции, 
- јавни расправи во организација на Националниот совет за евроинтеграции, 
- остварена меѓународна соработка на Советот, 
- оцените од работата на Националниот совет и заложби за активностите што 

претстојат,  
- присуство на членовите и претставниците на седниците на Националниот 

совет, организираните јавни расправи и одржани средби од меѓународен 
карактер и нивно учество во дискусиите и 

- Сектор за поддршка на Националниот совет за евроинтеграции. 
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ПРАВНА РАМКА ЗА ОСНОВАЊЕ, СОСТАВ И РАБОТА НА НАЦИОНАЛНИОТ 
СОВЕТ ЗА ЕВРОИНТЕГРАЦИИ 

 
Актуелниот состав на Националниот совет за евроинтеграции е определен со 

Одлуката за именување на претседател, потпретседател и членови на Националниот 
совет за евроинтеграции, донесена на 25 август 2008 година („Службен весник на 
Република Македонија" број 106/2008), со Одлуката за дополнување на Одлуката за 
именување на претседател, потпретседател и членови на Националниот совет за 
евроинтеграции, донесена на 24 ноември 2008 година („Службен весник на Република 
Македонија" број 147/2008), Одлуката за изменување на Одлуката за именување на 
претседател, потпретседател и членови на Националниот совет за евроинтеграции, 
донесена на 15 јуни 2009 година ("Службен весник на Република Македонија" број 
76/2009) и Одлуката за изменување на Одлуката за именување на претседател, 
потпретседател и членови на Националниот совет за евроинтеграции донесена на 25 
август 2009 година ("Службен весник на Република Македонија" број 106/2009). 

 
Претседателот на Советот е од редовите на парламентарните партии во 

опозиција, а потпретседателот од парламентарните партии во позиција. Советот има 17 
членa и тоа: по четири члена од парламентарната позиција и опозиција, а членови по 
функција се претседателот на Комисијата за европски прашања, претседателот на 
Комисијата за надворешна политика и копретседателот на Мешовитиот парламентарен 
комитет Република Македонија и Европската унија.  

 
Членови на Националниот совет се и заменикот на претседателот на Владата 

задолжен за европски прашања и по еден претставник од Кабинетот на претседателот 
на Република Македонија, од Кабинетот на претседателот на Владата на Република 
Македонија, од Македонската академија на науките и уметностите, од Заедницата на 
единиците на локалната самоуправа и од Здружението на новинарите. Овие членови 
учествуваат во работата на Советот без право на одлучување. 

 
Согласно со членот 5 од Одлуката за основање на Националниот совет за 

евроинтеграции, во работата на Советот учествуваат единаесет номинирани 
претставници од стопанските комори, синдикатите, верските заедници и граѓанската 
платформа.   

 
Начинот на работа, правата и обврските на претседателот, потпретседателот и 

членовите на Советот, јавноста во работата и вршењето на стручните, 
административните и другите работи за потребите на Советот се уредени со 
Деловникот на Националниот совет за евроинтеграции, донесен на седницата одржана 
на 31 јануари 2008 година. 

 
Согласно со членот 4 став 2 од Деловникот, Советот одлучува со консензус на 

присутните членови што имаат право на одлучување. 
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Во Извештајниот период Националниот совет за евроинтеграции одржа 5 
седници, 3 јавни расправи и 2 средби од меѓународен карактер со претставници на 
европските институции и официјални претставници на земјите членки на Унијата.  
 
 
ОДРЖАНИ СЕДНИЦИ НА НАЦИОНАЛНИОТ СОВЕТ  
ЗА ЕВРОИНТЕГРАЦИИ 

На Единаесеттaта седница одржана на 25 декември 2009 година Советот 
расправаше за степенот на усвојување на законодавството во текот на 2009 година и по 
тој повод на расправата беше усвоено  Мислење за усвојување на правото на 
Европската унија за 2010 година. 

"Повикувајќи се на Одлуката за основање на Националниот совет за 
евроинтеграции донесена на 19 ноември 2007 година, потврдувајќи ја определбата за 
целосно исполнување на политичките и економските критериуми, како и способноста 
за превземање на обврските од членството во Европската унија, како и  на 
Националната програма за усвојување на правото на Европската унија, а при тоа 
имајќи ги предвид забелешките изнесени во Извештајот на Европската комисија за 
напредокот на Република Македонија за 2009 година, Националниот совет за 
евроинтеграции на 25 декември 2009 година го усвои следното Мислење: 
 

1. Националниот совет за евроинтеграции препорачува Собранието на Република 
Македонија и неговите работни тела да дадат приоритет во разгледувањето и 
донесувањето на законите кои се предвидени во Националната програма за 
усвојување на правото на Европската унија за 2010 година, дадени во Анекс 1.   

2. Имајќи ги предвид позитивниот Извештај на Европската комисија за 
напредокот на Република Македонија за 2009 година како и забелешките во 
делот на Собранието на Република Македонија, Советот укажува на потребата 
за понатамошно подобрување на Деловникот за работа на Собранието, согласно 
препораките на Венецијанската комисија.  

3. Со цел поголема инклузивност и транспарентност во процесот на подготовка и 
донесување на законите предвидени во Националната програма за усвојување 
на правото на Европската унија за 2010 година, во претстојниот период 
Националниот совет за евроинтеграции ќе организира јавни расправи за 
предлозите дадени во Анекс 2.  

4. Во оваа насока Владата на Република Македонија треба да обезбеди редовна 
пракса на доставување на работните текстови на предлог законите со цел на 
Советот да му се обезбеди сериозно анализирање на законските предлози и да 
достави свои предлози, сугестии и препораки. 

5. Националниот совет за евроинтеграции и препорачува на Владата на Република 
Македонија да организира јавни расправи и консултации со засегнатите страни 
во тек на изработката на подзаконските акти за важни закони кои се дел од 
Националната програма за усвојување на правото на Европската унија, согласно 
одредбите од Деловникот на Владата на Република Македонија за проценка на 
регулаторното влијание со цел подобра имплементација на законите во пракса.   

6. Националниот совет за евроинтеграции ги повикува сите општествени субјекти 
да дадат свој активен придонес во процесот на усогласување на законодавството 
на Република Македонија со правото на Европската унија. 
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7. Со содржината на оваа Мислење да се запознаат Владата на Република 
Македонија, Собранието на Република Македонија и истото да биде објавено на 
интернет страницата на Собранието на Република Македонија". 

 
На истата седница Советот го усвои првиот Извештај за работата на 

Националниот совет за евроинтеграции за периодот септември 2008 - декември 
2009 година. Во Извештајот соодветно беа вградени сите предлози и сугестии кои 
произлегоа од расправата по истиот, а се однесуваа на потребата за дополнување со 
податоци за: 

- присуството и учеството во дисусиите на членовите и претставниците на 
Советот,  

- потребата во иднина да се обезбеди поголемо присуство на членовите и 
претставниците на средбите од меѓународен карактер,  

- процена на ефектите од активностите на Советот,  
- Советот беше информиран дека НВО Инфоцентарот во соработка со 

Македонскиот центар за европско образование реализираше мониторинг на неговата 
работа со следење и анализирање на активностите на Советот.  

На истата седница, НСЕИ ги усвои заклучоците од Јавната расправа по работната 
верзија на законот за авторско право и сродните права. 

 
На Дванаесеттата седница одржана на 29  јануари 2010 година Советот ја 

разгледа Националната програма за усвојување на правото на ЕУ - ревизија  2010 
година. Како и во претходните години, и оваа НПАА ја следи истата структура и 
концепт на документот, политичките критериуми, економските критериуми, 
способноста да се преземат обврските кои произлегуваат од членството, јакнење на 
административните капацитети за пристапување во Европската унија, подготовка на 
националната верзија на acquis communautaire и информирање и комуникација со 
јавноста за процесот на интегрирање на Република Македонија во Европската унија. 
Документот содржи план за постепено транспонирање на европското законодавство во 
релевантното национално законодавство како и активности кои директно се однесуваат 
на подобра имплементација на законодавството. Националната програма опфаќа 
усвојување на 103 закони и 373 подзаконски акти планирани да се усвојат во 2010 
година. Советот со консензус ги усвои следниве заклучоци: 

1. Во насока на поголемо вклучување и информирање за процесот на реализација 
на Националната програма за усвојување на правото на Европската унија-
ревизија 2010, Националниот совет за евроинтеграции ја повторува определбата 
од Петтата седница одржана на 6 мај 2009 година, Секретаријатот за европски 
прашања на Владата на Република Македонија на секои три месеци до 
Националниот совет за евроинтеграции да доставува Извештај за реализацијата 
на Националната програма за усвојување на правото на Европската унија-
ревизија 2010; 

2. Националниот совет за евроинтеграции укажува на потребата за навремено 
реализирање на сите законски, административни и буџетски обврски што 
произлегуваат од Националната програма за усвојување на правото на 
Европската унија-ревизија 2010. Заради реализација на НПАА ревизија-2010, 
Советот ги повикува Собранието на Република Македонија и Владата на 
Република Македонија да ги интензивираат консултациите со сите инволвирани 
субјекти, во насока на подобрување на фазата на подготовка и донесувањето на 
законите, како и заради подобра примена на законите. 
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3. Согласно предвидените рокови за донесување на законските проекти на Владата 
на Република Македонија, Советот укажува на неопходноста за навремено 
доставување на работните текстови на законите, со цел Советот соодветно да ја 
реализира превземената обврска за организирање на јавни расправи по 
определени закони, утврдени во Анексот 2 од Мислењето за усвојување на 
правото на Европската унија во текот на 2010 година; 

4. Врз база на Националната програма за усвојување на правото на Европската 
унија-ревизија 2010, Националниот совет за евроинтеграции го ревидира 
Анексот 1 од Мислењето за усвојување на правото на Европската унија во текот 
на 2010 година, донесено на седницата на Советот одржана на 25 декември 2009 
година. 

5. Овие заклучоци заедно со забелешките на членовите и претставниците на 
Националниот совет за евроинтеграции изнесени на седницата да се достават до 
Секретаријатот за европски прашања на Владата на Република Македонија и да 
се објават на интернет страницата на Собранието на Република Македонија. 
 
На Тринаесеттата седница одржана на 18 март 2010 година, Националниот 

совет за евроинтеграции расправаше за Повеќегодишната спогодба за финансирање 
2007-2010 од Инструментот за претпристапна помош (ИПА) -Петта компонента - 
рурален развој.  

На Четиринаесеттата седница одржана на 26 април 2010 година, 
Националниот совет за евроинтеграции ја разгледа и со консензус ја усвои 
Информацијата за реализираните активности од Националната програма за 
усвојување на правото на Европската унија - ревизија 2010 година за периодот од 
01.01. до 31.03.2010 година, изготвена од Секретаријатот за европски прашања при 
Владата на Република Македонија. На истата седница Советот ги усвои заклучоците од 
јавната расправа по Предлогот на  законот за здруженија и фондации, одржана на 23 
февруари 2010 година, заклучоците од јавната расправа по Предлогот  на  законот за 
јавните службеници, одржана на 24 февруари 2010 година и заклучоците од јавната 
расправа на тема "Обновливи извори на енергија - Може ли Германското искуство да и 
помогне на Република Македонија", одржана на 24 март 2010 година. 

Во однос на прашањето за учеството на невладините организации во работата 
на Националниот совет за евроинтеграции, Советот на седницата ги донесе следниве 
заклучоци: 

1. Најавите за организирање на јавни расправи организирани од Националниот 
совет за евроинтеграции, кои се однесуваат на различни прашања кои се дел од 
процесот на евроинтеграција, се објавуваат на интернет страницата на 
Собранието на Република Македонија, 5 дена пред нивно одржување. На 
јавните расправи можат да учестуваат сите заинтересирани невладини 
организации и професионални здруженија, кои во периодот пред оддржувањето 
своето присуство го пријавиле во Секторот за поддршка на Националниот совет 
за евроинтеграции.  

2. Невладините организации кои имаат добиено согласност од Националниот 
совет за евроинтеграции имаат право да ја следат работата на Советот, без право 
за дискусија на седниците на Советот. 
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На Петнаесеттата седница одржана на 25 јуни 2010 година Националниот 
совет за евроинтеграции на седницата расправаше за Европската интеграција на 
Република Македонија по Европскиот совет одржан на 17 јуни 2010 година. 

    
ЈАВНИ РАСПРАВИ ВО ОРГАНИЗАЦИЈА НА НАЦИОНАЛНИОТ СОВЕТ ЗА 
ЕВРОИНТЕГРАЦИИ 
 

Во насока на поголема инклузивност и транспарентност во процесот на 
подготовка и донесување на законите предвидени во Националната програма за 
усвојување на правото на Европската унија за 2010 година, Советот согласно 
донесеното Мислење за усвојување на правото на Европската унија во текот на 2010 
година, презеде обврска да организира јавни расправи за законите за кои смета дека е 
потребна широка дебата, со цел давање можност за искажување на ставовите и 
мислењата на сите заинтересирани субјекти (Анекс 2 од Мислењето за усвојување на 
правото на ЕУ за 2010 година). 

 
Во организирањето на јавните расправи, Националниот совет се водеше од 

принципот на поголема вклученост и отвореност. Беа направени напори да се поканат 
сите заинтересирани страни, здруженија на граѓани, како и експерти од академските и 
стручните институции. 

 
Иницијативата за организирање на јавните расправи од страна на НСЕИбеше 

поздравена од учесниците на јавните расправи кои придонесоа за зголемување на 
дебатата за одредената област.   

 
Националниот совет за евроинтеграции на 23 февруари 2010 година 

организираше Јавна расправа по Предлог на законот за здруженија и фондации. 
Основна цел на предлог законот беше да се обезбеди полиберално слободно 
здружување согласно европските практики, според кои, покрај граѓаните како 
државјани на Република Македонија, да можат странците, правните лица и 
малолетните граѓани да основаат здруженија и фондации. Основата на оваа определба 
произлегува од Европската конвенција за заштита на човековите права и практиката на 
Европскиот суд за човекови права, Конвенцијата за правата на детето и Препораките 
на Советот на Европа. Собранието законот го донесе на 100 седница одржана на 12 
април 2010.  

 
На 24 февруари 2010 година Националниот совет организираше Jавна расправа 

по Предлог на законот за јавни службеници. Целта на предложениот закон беше 
усогласување со Препораката VIII1 од Извештајот од вториот круг за оценка на 
Република Македонија усвоен во Стразбур, 10-12 октомври 2005 година, на 25-от 
пленарен состанок на ГРЕКО (Група на држави против корупција) на Советот на 
Европа од 2000 година. Предложените решенија беа во функција на воспоставување на 
единствена основна законска рамка за уредување на правата, оврските и 
одговорностите на јавните службеници, што ќе придонесе за остварување на поголема 

                                                             
1 Препораката VIII се однесува на воспоставувањето на регулативна рамка на модерни административни 
принципи за голем број на јавни службеници, која ќе соодветствува, до степен кој е возможен, на 
прописите кои се применуваат во однос на државните службеници. 
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професионалност, ефикасност и ефективност во работата на јавната служба во целост. 
Собранието законот го донесе на 100 седница одржана на 12 април 2010.  

 
На 24 март 2010 година Националниот совет заедно со Фондацијата Фридрих 

Еберт организираше тематска јавна расправа посветена на: Обновливите извори на 
енергија - Дали може германското искуство да биде корисно за Република 
Македонија. На јавната расправа беа пренесени искуствата на СР Германија во 
областа на обновливите извори на енергија. Исто така, беа изнесени мислења, предлози 
и забелешки за искористувањето на потенцијалот на обновливите извори на енергија и 
за подобрување на националното законодавство од соодветната област. 

 
 
ОСТВАРЕНА МЕЃУНАРОДНА СОРАБОТКА НА НАЦИОНАЛНИОТ СОВЕТ ЗА 
ЕВРОИНТЕГРАЦИИ 
 

Во извештајниот период Националниот совет за евроинтеграции оствари 
меѓународна соработка со претставнци на европските институции и со официјални 
претставници на земјите членки на Унијата.  

 
1. на 18 февруари 2010 година остварена средба со делегација на Комисијата за 

надворешна политика во Европскиот парламент (АФЕТ), предводена од г. Алојз 
Петерле, шеф на делегацијата и членовите г. Георгиос Кумуцакос, г. Зоран 
Талер, г-ѓа Норика Николаи, г-ѓа Марије Корнелисен и г. Чарлс Танок. 

2. на 19 февруари 2010 година членовите и претставниците на Националниот совет 
за евроинтеграции присуствуваа на обраќањето на г. Штефан Фуле Комесар за 
проширување и европската политика на соседство, во рамките на Седмиот 
состанок на Мешовитиот парламентарен комитет Република Македонија и 
Европската унија што се одржа во Собранието на Република Македонија.  

3. на 20 април 2010 година остварена средба со г. Мигел Анхел Моратинос, 
министер за надворешни работи на Кралството Шпанија на која присуствуваа и 
претставници од Комисијата за надворешна политика, Комисија за европски 
прашања и Мешовитиот парламентарен комитет РМ-ЕУ. 

4. на 23 јуни 2010 година остварена средба со г. Дејвид Лидингтон, министер за 
Европа на Обединетото Кралство на Велика Британија и Северна Ирска. 

 
 
ОЦЕНИ ОД РАБОТАТА НА НАЦИОНАЛНИОТ СОВЕТ ЗА 
ЕВРОИНТЕГРАЦИИ И ЗАЛОЖБИ ЗА АКТИВНОСТИТЕ ШТО ПРЕТСТОЈАТ 

 
Во извештајниот период Националниот совет за евроинтеграции во најголем дел 

расправаше по документи на Владата на Република Македонија (Секретаријатот за 
европски прашања), со цел конструктивно да придонесе во остварувањето на 
стратешкиот интерес на Република Македонија за интегрирање во ЕУ, за која е 
постигнат широк политички и граѓански консензус.  

Работата на Советот се движеше во насока да се нагласи широкиот јавен интерес, 
да се афирмира вкупната согласност за интегративниот процес, да се зајакне 
заедничката одговорност и да се развиваат оптимални политички услови за 
заокружување на подготовките за членство во ЕУ, пред сé, заради членство на 
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Република Македонија во ЕУ и исполнување на потребните критериуми и добивање 
датум за отпочнување преговори со Унијата. 

Може да се оцени дека во овој период Советот, во рамките на својата поставеност 
и со расположливите потенцијали, работеше ефикасно постигнувајќи консензуална 
согласност по прашањата за кои одлучуваше. Консензуалната природа на 
одлучувањето во Советот, за жал, предизвика и отсуство на дебата по одредени точки 
за кои не можеше да се постигне целосна согласност. 

За одредени прашања Советот не беше во можност да дебатира, поради 
недоставување на документи2 од страна на Секретаријатот за европски прашања.  

Националниот совет за евроинтеграции ја унапредува својата отвореност кон 
јавноста и отчетноста и со својата политика на транспарентност кон поширокиот 
граѓански сектор.  
 
Процена на ефектите од заклучоците усвоени на седници на Националниот совет за 
евроинтеграции за периодот 25 декември 2009 до 30 јуни 2010 година 

Во извештајниот период НСЕИ одржа пет седници, на три седници Советот усвои 
заклучоци. Во овој дел е дадена процена на ефектите од заклучоците од единаесетата, 
дванаесетата, и четиринаесетата седница на НСЕИ.  

Согласно усвоеното Мислење за усвојување на правото на Европската унија во 
текот на 2010 година на Советот3, Собранието на Република Македонија и неговите 
работни тела дадоа приоритет во разгледување и донесување на законите предвидени 
во Националната програма за усвојување на правото на Европската унија за 2010 
година, дадени во Анекс 1 планирани да се донесат во 2010 година.  

Во првата половина од 2010 година, забележан е напредок во однос на 
динамиката на усвојување на законите со кои се усогласува националното 
законодавство со правото на ЕУ за 2010 година според НПАА, во однос на 2009 
година. Владата на Република Македонија до Собранието достави вкупно 52 предлог 
закони со кои се усогласува националното законодавство со правото на Европската 
унија, кои се дел од Националната програма за усвојување на правото на Европската 
унија - ревизија 2010 година. Собранието, заклучно со 30 јуни 2010 година, донесе 44 
закони, а во собраниска процедура (прво или второ читање) до крајот на јуни беа 8 
предлог закони.  

Со донесувањето на измените и дополнувањата на Деловникот за работа на 
Собранието4, може да се констатира дека е реализирана точката 2 од Мислењето на 
НСЕИ за усвојување на правото на ЕУ за 2010 година.  

Оценка: Зголемениот мониторинг на имплементацијата на НПАА во делот на 
закони вроди со плод, се зголеми процентот на усвоени ЕУ закони. Очекуваме истото 
да се случи и во поглед на квалитетот на закони и во поглед на подзаконските акти. 

Советот во текот на првата половина на 2010 година продолжи да организира 
јавни расправи согласно Мислењето и Анекот 2/2010. На јавните расправи продолжи 
соработката со голем број на невладини организации, институции и заинтересирани 
субјекти кои ја покажаа својата транспарентност и интерес за учество во расправите. 
Организацијата на јавните расправи беше поздравена од голем број учесници кои со 

                                                             
2 Акциониот план за реализација на препораките од Извештајот на ЕК за напредокот на Република 
Македонија за 2009, Информација за учеството на Република Македонија во програмите на Заедницата, 
документите за ревизијата на Предпристапното партнерство на Република Македонија. 
3 Мислењето е усвоено на 11 седница на НСЕИ одржана на 25 декември 2009 година. 
4 Измените и дополнувањата на Деловникот на Собранието на Република Македонија беа донесени на на 
седницата на Собранието одржана на 7 септември 2010 година. 
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конкретни предлози и забелешки придонесоа дел од предложените законски решенија 
да се подобрат (подетална анализа е дадена во делот од Извештајот што се однесува на 
процената на ефектите од одржаните јавни расправи на НСЕИ).  

Во првите шест месеци од годината, послаба е динамиката на организирање на 
јавни расправи од страна на Националниот совет поради малиот број закони од Анекс 2 
кој беа подготвени. Вкупно беа реализирани 3 јавни расправи, две од нив по закони од 
Анексот 2/2010, и една тематска јавна расправа. Во извештајниот период до Советот не 
беше доставена ниту една работна верзија на законите од Анексот 2/2010, законите беа 
разгледани во форма на предлог закони откако влегоа во Собраниска процедура. 

Во однос на реализацијата на заклучоците од Дванаесетата седница на НСЕИ, 
во извештајниот период може да се констатира дека Секретаријатот за европски 
прашања постапува по заклучокот на НСЕИ од Петтата седница5 одржана на 6 мај 2009 
година, и доставува тримесечни информации за реализација на активностите од НПАА. 

Во насока на подобрување на фазата на подготовка и донесувањето на законите, 
како и заради подобра примена на законите, Собранието на Република Македонија ги 
интензивираше консултациите со сите инволвирани субјекти. Покрај активностите на 
НСЕИ, одредени собраниски комисии организираа јавни и надзорни расправи.  

  Согласно првата точка од заклучоците од Четиринаесетата седница на Советот 
одржана на 26 април 2010 година, најавите за организирање на јавните расправи на 
Националниот совет за евроинтеграции, редовно се објавуваат на интернет страницата 
на Собранието на Република Македонија, 5 дена пред нивното одржување. На јавните 
расправи учестуваа сите заинтересирани невладини организации и професионални 
здруженија, кои во периодот пред оддржувањето го пријавија своето присуство во 
Секторот за поддршка на Националниот совет за евроинтеграции.  
         Во однос на втората точка од заклучоците, за следењето на работата на Советот 
од страна на невладини организации, прашањето не беше отворено во Советот во 
периодот опфатен со овој Извештај. 
 
Процена на ефектите од јавните расправи на Националниот совет за евроинтеграции 
организирани во периодот 25 декември 2009 до 30 јуни 2010 година 

Согласно донесеното Мислење за усвојување на правото на Европската унија во 
2010 година и Анексот 2, Националниот совет за евроинтеграции во текот на 2010 
година организираше две јавни расправи по два Предлог закони доставени од страна на 
Владата на Република Македонија и една тематска јавна расправа. Во Извештајниот 
период, Владата на Република Македонија до Советот не достави ниту еден закон во 
работна верзија. 

На сите јавни расправи организирани од Националниот совет имаше голема 
заинтересираност и активно учество од страна на бројни експерти, професори, 
организации, здруженија на граѓани и останати заинтересирани субјекти кои со своите 
дебати придонесоа кон подобрување на квалитетот на законските одредби, подобро 
усогласување на законите со европското законодавство и за подобра имплементација. 

Законот за здруженија и фондации и Законот за јавните службеници беа составен 
дел и на Анексот 1/2009 година, но Советот не беше во можност да организира јавна 

                                                             
5 Во насока на поголемо вклучување и информирање за процесот на реализација на Националната 
програма за усвојување на правото на Европската унија-ревизија 2009, Националниот совет за 
евроинтеграции заклучи дека е потребно Секретаријатот за европски прашања на Владата на Република 
Македонија на секои три месеци до Националниот совет за евроинтеграции и до Комисијата за европски 
прашања да доставува Извештај за реализацијата на Националната програма за усвојување на правото на 
Европската унија-ревизија 2009. 
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расправа по истите од причина што работните текстови не беа доставени до Советот, а 
двата закони беа префрлени во НПАА за 2010 година. Поради ова Националниот совет 
организираше јавни расправи во март 2010 година, откако законите влегоа во 
Собраниска процедура.  

Во овој Извештај дополнително е направена процена на ефектите од јавната 
расправа на НСЕИ по работната верзија на законот за спречување и заштита од 
дискриминација6, организирана во април 2009 година. Во следниот извештај за 
работата на НСЕИ ќе бидат опфатени ефектите од јавните расправи по работните 
верзии на законот за авторско право7 и сродните права и законот за кривична 
постапка8. 
 
Ефекти од Јавната расправа по Предлог законот за спречување и заштита од 
дискриминација  

Националниот совет за евроинтеграции заеднички со сојузот "Македонија без 
дискриминација" на 14 април 2009 година организираа јавна расправа по предлогот на 
работниот текст на законот за спречување и заштитa од дискриминација. Законот се 
донесе во Собранието на 12 април 2010 година.  

Во однос на забелешката од јавната расправа која се однесуваше на непостоење 
на еднаквост на права и обврски на сите граѓани на Република Македонија, во членот 5 
се додаде нова алинеја 6 според која "Еднаквост е начело според коешто сите луѓе се 
рамноправни, односно изедначени во обврските и правата. Еднаквоста ја подразбира 
различноста, односно подразбира постоење неистоветни лица кои треба да бидат 
еднакво третирани". 

Во однос на забелешката за дефинирањето на поимите директна и индиректна 
дискриминација, беше допрецизиран членот 6, односно "Индиректна дискриминација 
врз дискриминаторска основа е секое ставање на некое лице или група во  неповолна 
положба во споредба со други лица, со донесување очигледно неутрални одредби, 
критериуми или со преземање на определени практики, освен кога таквите одредби, 
критериуми или практики, произлегуваат од оправдана цел, а средствата за 
постигнување на таа цел се соодветни и неопходни". 

Во однос на забелешката за допрецизирање на терминот за неповолно 
постапување, предвидено е следното решение "дискриминација претставува и 
неповолното однесување кон едно лице, трпење на штетни последици заради тоа што 
презело одредени активности за заштита од дискриминација (пријавило 
дискриминација, започнало постапка за дискриминација сведочело во текот на 
постапката)." 

Во однос на забелешките за потребата за преформулирање на исклучоците кои 
се однесуваат на различни целни групи и различни потреби, предлог законот беше 
дополнет со три нови членови 10-а, 10-б и 10-в (членови 13,14 и 15 од Законот) кои се 
однесуваат на афирмативните мерки, нееднакво постапување и заштитни механизми за 
одредени категории на лица (односно што нема да се смета за дискриминација). 

Прифатена е забелешката за додавање на нова алинеја, во членот 24 е воведе 
предвидено следното "Комисијата за заштита од дискриминација прибира статистичк и 
                                                             
6 Ефектите од јавната расправа не беа вклучени во првиот Извештај за работата на НСЕИ за периодот 
септември 2008-декември 2009, од причина што предлог законот се достави во Собранието во 2010 
година, односно истиот е донесен во април 2010 година. 
7 Законот за авторските права и сродните права е донесен на 23 август 2010. 
8 Предлог законот за кривична постапка во периодот на изготвување на овој Извештај е во Собраниска 
процедура. 
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други податоци, формира бази на податоци, спроведува студии, истражувања и обуки 
во врска со дискриминацијата.". Земена е во предвид забелешката од јавната расправа 
за потребата да се спроведе едукација за заштита од дискриминација на сите возрасни 
групи, со цел истата да се препознае и да се спречи. 

На јавната расправа беше предложено Комисијата за заштита од 
дискриминација да биде посебно тело кое ќе се занимава со заштита од 
дискриминација. Според член 16 од Глава IV од Законот, Комисијата за заштита од 
дискриминација е самостоен и независен орган која работи во согласност со 
надлежностите утврдени со законот. 

Во однос на забелешката "дека не е дадена можност законот да се применува од 
приватниот и останатите сектори, со што неговата примена е лимитирана" во членот 4, 
дадена е можност законот да се применува и од страна на приватниот сектор, односно 
се однесува на сите правни и физички лица, вклучително и од приватниот сектор. 

Во однос на "товарот на докажување" од член 38, беше изнесена забелешка дека 
се остава простор за различно толкување од страна на судиите, Народниот 
правобранител и институциите. Во одредбата "товарот на докажување" е јасно 
назначен кон лицето кое дискриминирало. Делумен проблем е терминот "факти и 
докази" (наместо само факти) кој воведува обврска за поднесување на докази и од 
страна на дискриминираното лице. 

Забелешката за "промоција и запознавање на јавноста со дискриминацијата да 
биде прецизно утврдена во законот" е  прифатена со вклучување на таква надлежност 
кај Комисијата за заштита од дискриминација, во член 24, став 5. 

 
Забелешки од јавната расправа кои не беа земени предвид: 
1. Во членот 5 точка 11 при дефинирањето на маргинализирана група не е 

прифатен предлогот, терминот „одредени видови насилство“ да се допрецизира, дали 
се работи за физичко или вербално насилство. 

2. Преширока е листата на исклучоци од дискриминација во Главата III од 
Законот, во делот на афирмативни мерки, нееднакво постапување и заштитни 
механизми за одредени категории на лица.   

3. Не е регулирана, ниту може да се санкционира, дискриминацијата по основ на  
говор на омраза. 

4. Законот за заштита и спречување на дискриминација да се усогласи со 
Законот за парнична постапка, Законот за управна постапка, Законот за Народен 
правобранител и Законот за еднакви можности за жените и мажите, заради ефикасна 
имплементација. 

5. Законот е премногу апстрактен и општ, остава простор за дискреционо 
одлучување. 

6. Забелешките од страна на претставникот на Исламската верска заедница, во 
Комисијата за заштита од дискриминација да членува претставник од Исламската 
верска заедница, како и во државните болници и затворите да се предвидат исламски 
објекти за вршење на верските обреди, не се прифатени.  
 

Неприфатени забелешки кои не се однесуваат директно на Законот за 
спречување и заштита од дискриминација: 

- Во однос на постоечките надлежности на Народниот правобранител не е 
извршено проширување на подрачјето нa неговото делување, соодветно на 
активностите кои ги добива по основ на дискриминацијата. 
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- Во канцеларијата на Народниот правобранител треба да се ангажира кадар кој 
ќе се занимава само со заштита од дискриминација. 

- Називот на собраниската Комисија за еднакви можности за жените и мажите 
да се преименува во Комисија за еднакви можности, со цел да ги опфати сите основи 
на дискриминација. 
 
Ефекти од Јавната расправа по Предлог законот за здруженија и фондации  

Во однос на забелешките од јавната расправа и предлогот да се утврди разлика 
меѓу здружувањето на организациите и статусните промени (спојување, 
присоединување), членот 5 беше допрецизиран, односно две или повеќе организации 
можат да се здружуваат во сојуз или друга форма на здружување, која може да стекне 
својство на правно лице, со регистрација во согласнот со овој закон. Организациите 
можат да членуваат во меѓународни организации или на друг начин да соработуваат со 
нив. Организациите кои се здружуваат во сојуз или друга форма на здружување, со 
здружувањето не го губат својството на правно лице. 

На јавната расправа беше укажано на потребата, основањето на здруженијата и 
фондациите да може да биде на одредено и неодредено време и ако со статутот не е 
предвидено времето, да се смета дека основањето е на неодредено време. Членот 7 
беше изменет со следниот текст "Ако со актот за основање, односно со статутот  на 
организацијата не е определено времето на траење на организацијата, се смета дека 
организацијата е основана на неопределено време". 

Земен е во предвид предлогот за усогласување на ставот 2 од членот 7 и 
членот 88, односно ставот 2 од член 7 гласи "Организациите имаат даночни и 
царински олеснувања во согласност со закон". 

Во однос на членот 13 со кој се регулира непартиското делување на јавната 
расправа, беше истакната потребата од допрецизирање на формулација со цел да се 
избегне широко толкување на поимот "влијание на избори".  Ставот 2 од членот 13 се 
допрецизира со следниот текст "како влијание на избори во смисла на ставот (1) на 
овој член се подразбираат учество на организациите во избори и изборна кампања за 
одредена политичка партија и директно или индиректно финансирање на изборна 
кампања на политичката партија". 

На јавната расправа беше предложено дополнување на членот 14, односно 
организациите да можат активно да учестуваат и во однос на креирање на политиките 
на Владата и во донесувањето на законите. Одредбата со амандман се измени со 
следниот текст "организациите можат слободно да ги искажуваат и промовираат 
своите ставови и мислења за прашања од нивен интерес, да поведуваат иницијативи и 
да учествуваат во градење на јавно мислење и креирањето на политиките".  

Беше прифатена забелешката за измена на став 3 од член 15, заради 
отстранување на пречките, бидејќи со предлог законот беше дадена можност за 
основање на здружение од страна на малолетни лица со навршена петнаесетгодишна 
возраст  

Забелешката на членот 17 беше дека одредбата е ограничувачка за најголемиот 
број на организации кои немаат единствени даночни броеви. Одредбата беше 
допрецизирана, односно актот за основање на здружението треба да содржи име, 
седиште и адреса на здружението, име, адреса или седиште и единствен матичен број 
на основачите на здружението и целите на здружението. Актот за основање или негов 
дел може да се менува ако за тоа има изречено волја на основачите додека трае 
процесот на регистрација. 
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На јавната расправа беше укажано на потребата да се допрецизираат одредбите 
од предлог законот заради обезбедување непречено функционирање на органите во 
организациите, пред се во здруженијата, во делот на органот кој ќе го врши 
застапувањето.  Во предлог законот се користеше формулацијата која укажуваше на 
потреба од утврдување на името на физичко лице и може да доведе до потреба за 
измена на статут при секој избор на застапник. Со усвојувањето на амандман се 
избриша ставот 2 од членот 25. 

Забелешката на став 2 од членот 30 од Предлог законот, беше дека решението е 
спротивно на член 30 од Уставот на Република Македонија каде се гарантира правото 
на сопственост и правото на наследување. Оваа забелешка беше прифатена, со 
амандман се избриша ставот 2 од член 30. 

Членот 35 кој се однесува на надлежностите на одборот на фондацијата беше 
дополнет со нов став со што се предвиде решение според кое одборот на фондацијата 
ги има правата од ставот 1 на членот ако со актот за основање или со статутот на 
фондацијата основачот не ги задржал за себе правата. 

На јавната расправа беше укажано дека значајна е можноста организациите да 
имаат право на избор во однос на воспоставувањето на надзорен орган, најзастапена 
пракса во земјите од регионот е доброволност за дополнителен надзорен орган. Во оваа 
насока ставот 1 од член 56 се дополни со следниот текст "организациите може да 
имаат орган за надзор". 

Беше прифатен предлогот за проширување на составот на Комисијата за 
организации со статус од јавен интерес, во членот 79. Имено, од шест членови бројот 
на Комисијата се зголеми на десет. 
 
Ефекти од Јавната расправа по Предлог законот за јавните службеници 

Прифатен е предлогот за допрецизирање на точката 5 од членот 3 од Предлог 
законот за јавните службеници, според кој "работно искуство во струката, е 
времетраењето на работниот стаж или искуството стекнато во соодветната струка по 
завршување на  соодветно образование на јавниот службеник“.  

Во членот 43 од Предлог законот прифатен е предлогот да се даде можност 
"пред изрекување на дисциплинската мерка јавниот службеник се известува писмено за 
наводите на извештајот од непосредно препоставениот јавен службеник што постојат 
против него и истиот има право да даде усмен или писмен одговор во рок кој неможе 
да биде пократок од 5 дена".   

Во однос на член 45, на јавната расправа беше дадена забелешка дека 
синдикатот е целосно исклучен од комисиите за дисциплинската постапка. Ставот 2 од 
член 45 предвидува Комисијата за водење на дисциплинска постапка за дисциплински 
престап да е составена од претседател и двајца членови од кои едниот од нив е 
претставник на синдикатот и нивни заменици. 

Прифатен е предлогот на измена на процентот во член 50 став 4, односно 
додека трае временото отстранување, јавниот службеник има право на плата во висина 
од 50% од платата што ја примил претходниот месец. Ова е заради усогласување со 
Законот за изменување и дополнување на Законот за работните односи. 

На јавната расправа беше изнесена забелешка дека претставник на синдикатот 
треба да учествува во дисциплинската постапка. Членот 52 беше дополнет: 
"Комисијата за утврдување на материјална одговорност на јавниот службеник е составена од 
претседател и двајца членови од кои едниот од нив е претставник на синдикатот и 
нивни заменици. 
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Ефекти од Јавната расправа на тема "Обновливи извори на енергија - Дали може 
германското искуство да биде корисно за Република Македонија"  

Заклучоците од јавната расправа беа доставени до Владата на Република 
Македонија, надлежното министерство и надлежните собраниски комисии. Советот 
препорача Владата да воспостави интегрирана политика на енергетика и животна 
средина, и стратегија со цел обезбедување и снабдување со енергија за потрошувачите, 
ограничување на надворешната зависност од енергија, еколошка одржливост и 
ефикасно справување со климатските промени. При планирањето на развојот на 
енергетскиот сектор во државата, Советот укажа на потребата за создавање на поволни 
можности за локални и странски инвестиции во областа на обновливите енергии, 
подобрување на енергетската ефикасност, превземање на активни мерки за користење 
на обновливите извори на енергија и технологии со ниска емисија на јаглерод со цел 
заштита на животната средина и климата. Исто така НСЕИ препорача спроведување на 
широка национална кампања за подигнување на јавната свест за штедење на 
енергијата, промовирање и инвестирање во обновливите извори на енергија кои 
најдобро одговараат на потенцијалот и приоритетите на државата. 

Советот очекува препораките од заклучоците да бидат земени во предвид од 
соодветните институции. 
 
Усвојување на заклучоците од јавните расправи и извештаи на НСЕИ 

На Четиринаесетата седница одржана на 26 април оваа година, Советот со 
консензус ги усвои заклучоците за трите организирани јавни расправи. По 
усвојувањето, заклучоците на Советот заедно со стенографските белешки од јавната 
расправа беа доставени до Владата на Република Македонија, надлежното 
министерство, претседателот на Собранието, надлежната собраниска комисија и 
Законодавно правната комисија. Беа изготвени извештаи од секоја јавна расправа и 
истите беа доставени до надлежните Собраниски тела и претседателот на Собранието.  

 
Во извештаите од јавните расправи презентирани се сите одделни мислења, 

предлози, коментари, препораки и забелешки изнесени на јавните расправи, во насока 
на подобрување на квалитетот на одредбите од предлог законите. 
 
 
ПРИСУСТВО НА ЧЛЕНОВИТЕ И ПРЕТСТАВНИЦИТЕ НА СЕДНИЦИТЕ НА 
НАЦИОНАЛНИОТ СОВЕТ, ОРГАНИЗИРАНИТЕ ЈАВНИ РАСПРАВИ И 
ОДРЖАНИ СРЕДБИ ОД МЕЃУНАРОДЕН КАРАКТЕР И НИВНО УЧЕСТВО ВО 
ДИСКУСИИТЕ 
 

Предмет на анализа на присуството на членовите и претставниците на 
Националниот совет за евроинтеграции и нивното учество во дискусиите беа 
одржаните седници на НСЕИ, организираните јавни расправи и средбите од 
меѓународен карактер, во периодот од 25 декември 2009 до 30 јуни 2010 година. Во 
предвид беа земени податоците од посебните списоци за евиденција на присуство на 
членовите и претставниците на НСЕИ (за седници, јавни расправи и средби), 
записниците од седници и стенографските белешки.  

 
Дадените податоци за присуството и учеството на средбите од меѓународен 

карактер се однесуваат на две одржани средби во периодот јануари - јуни 2010 година, 
на кои беа поканети сите членови и претставници на НСЕИ. 
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Присуство на седниците на НСЕИ, јавните расправи и средбите од меѓународен карактер 
 

Активности 
 

член / 
претставник  

Седници/5 Јавни расправи/3 Средби/2 

Присуство Процент Присуство Процент Присуство Процент 

Радмила Шекеринска 3 60% 3 100% 2 100% 

Силвана Бонева 5 100% 3 100% 1 50% 
Александар Николовски 3 60% 2 67% 0 0% 
Кенан Хасипи 4 80% 2 67% 1 50% 

Андреј Жерновски 2 40% 0 0% 1 50% 
Тито Петковски 5 100% 2 67% 1 50% 
Џеват Адеми 4 80% 2 67% 1 50% 
Флора Кадриу 3 60% 1 33% 1 50% 
Петар Поп Арсов 4 80% 2 67% 2 100% 
Теута Арифи 0 0% 0 0% 1 50% 
Александар Спасеновски 3 60% 0 0% 0 0% 
Васко Наумовски 3 60% 1 33% 0 0% 
Димитар Мирчев 4 80% 1 33% 2 100% 
Сашко Стефков 1 20% 0 0% 1 50% 
Владо Камбовски 1 20% 0 0% 0 0% 
Зоранчо Алексов 1 20% 0 0% 0 0% 
Роберт Поповски 0 0% 0 0% 0 0% 
Бранко Азески/ 
Љубица Нури 4 80% 0 0% 0 0% 

Мирче Чекреџи 1 20% 0 0% 1 50% 
Ванчо Муратовски/ 
Живко Митревски9 3 60% 0 0% 0 0% 

Дојчин Цветановски 3 60% 1 33% 0 0% 
Слободан Антевски 3 60% 0 0% 1 50% 
Александар Кржаловски 4 80% 0 0% 1 50% 
Негово 
Преосвештенство 
епископ Хераклејски 
Климент 

0 0% 0 0% 0 0% 

Скендер Бузаку 2 40% 0 0% 0 0% 
Томе Колев 0 0% 0 0% 2 100% 
Вилма Венковска-
Милчев 1 20% 0 0% 0 0% 

Жаклина Мучева / 
Мимоза Шумковска 
Велјановска10 

2 40% 0 0% 1 50% 

 
 
 

                                                             
9 од 16.04.2010,  Живко Митревски претседател на Сојузот на синдикатите на Македонија е номиниран 
за претставник на ССМ, во НСЕИ. 
10 од 26.04.2010, Мимоза Шумковска Велјановска е номинирана за претставник на Еврејската заедница 
во Република Македонија, во НСЕИ. 
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Учество во дискусија на седниците на НСЕИ, јавните расправи и средбите од меѓународен карактер 
 

Активности 
 

член / 
претставник 

Седници/5 Јавни расправи/3 Средби/2 

Учество 
во 

дискусија 
Процент Учество во 

дискусија Процент Учество во 
дискусија Процент 

Радмила Шекеринска 3 60% 3 100% 2 100% 
Силвана Бонева 5 100% 2 67% 1 50% 
Александар Николовски 1 20% 1 33% 0 0% 
Кенан Хасипи 3 60% 0 0% 0 0% 
Андреј Жерновски 1 20% 0 0% 1 50% 
Тито Петковски 3 60% 0 0% 0 0% 
Џеват Адеми 1 20% 0 0% 0 0% 
Флора Кадриу 3 60% 0 0% 1 50% 
Петар Поп Арсов 3 60% 0 0% 2 100% 
Теута Арифи 0 0% 0 0% 1 50% 
Александар Спасеновски 0 0% 0 0% 0 0% 
Васко Наумовски 3 60% 0 0% 0 0% 
Димитар Мирчев 3 60% 1 33% 1 50% 
Сашко Стефков 1 20% 0 0% 1 50% 
Владо Камбовски 1 20% 0 0% 0 0% 
Зоранчо Алексов 0 0% 0 0% 0 0% 
Роберт Поповски 0 0% 0 0% 0 0% 
Бранко Азески/ 
Љубица Нури 3 60% 0 0% 0 0% 

Мирче Чекреџи 0 0% 0 0% 1 50% 
Ванчо Муратовски/ 
Живко Митревски 1 20% 0 0% 1 50% 

Дојчин Цветановски 0 0% 0 0% 0 0% 
Слободан Антевски 0 0% 0 0% 0 0% 
Александар Кржаловски 4 80% 0 0% 1 50% 
Негово Преосвештенство 
епископ Хераклејски 
Климент 

0 0% 0 0% 0 0% 

Скендер Бузаку 1 20% 0 0% 0 0% 
Томе Колев 0 0% 0 0% 2 100% 
Вилма Венковска 
Милчев 0 0% 0 0% 0 0% 

Жаклина Мучева / 
Мимоза Шумковска 
Велјановска 

0 0% 0 0% 0 0% 

 
 
 
СЕКТОР ЗА ПОДДРШКА НА НАЦИОНАЛНИОТ СОВЕТ ЗА ЕВРОИНТЕГРАЦИИ 

 
Поаѓајќи од тоа дека Националниот совет за евроинтеграции усвојува мислења и 

дава насоки кои ги обединуваат ставовите на законодавната и извршната власт и на 
граѓанската платформа по мошне значајните прашања за евроинтеграциите, со членот 
8 од Одлуката за основање на Националниот совет за евроинтеграции донесена на 19 
ноември 2007 година ("Службен весник на Република Македонија" бр.140/2007) 
предвидено е неговите стручни, административни и други работи да ги вршат 
Службата на Собранието на Република Македонија и Секретаријатот за европски 
прашања. Според член 16 од Деловникот на НСЕИ, донесен на 31 јануари 2008 година, 
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стручните, административните, техничките и другите работи за потребите на Советот 
ги врши Секторот за поддршка на НСЕИ. 

Согласно со Правилникот за внатрешна организација на Службата на Собранието 
на Република Македонија, како посебна организациона единица е формиран Сектор за 
поддршка на работата на Националниот совет за евроинтеграции. Со Правилникот за 
систематизација на работните места во Службата на Собранието на Република 
Македонија од 14 мај 2010 година, се утврдени 14 работни места за вршење на 
работите од надлежност на Секторот за поддршка на Националниот совет за 
евроинтеграции, нивниот вкупен број, звањата за работните места, распоредот и 
описот на работните места. Со овој Правилник се предвидени дополнителни две 
работни места во Секторот, помлад соработник за стручна поддршка на НСЕИ и 
помлад соработник за евроинтеграции.  

Во овој момент, во Секторот за поддршка на Националниот совет за 
евроинтеграции се вработени девет лица. Одделението за поддршка на работата на 
НСЕИ е екипирано со пет извршители, Одделението за следење на евроинтеграциите 
вработени се три извршители. За целосно екипирање на Секторот е потребно да се 
вработат уште пет извршители: помошник на раководителот на Секторот, советник за 
евроинтеграции, виш соработник за стручни работи, помлад соработник за стручна 
поддршка на НСЕИ и помлад соработник за евроинтеграции.  

Секторот за поддршка на Националниот совет за евроинтеграции ги организира 
седниците, јавните расправи и средбите на Советот, го следи процесот на европска 
интеграција, подготвува материјали за седниците и јавните расправи и документи кои 
произлегуваат од истите, обезбедува материјали за потребите на членовите и 
претставниците на Советот. 

Секторот за поддршка на НСЕИ на собраниската интернет страница редовно 
објавува соопштенија и известувања за сите реализирани активности на НСЕИ, со што 
пошироко ја информира јавноста за седници, средби, како и организирани јавни 
расправи на Советот. Секторот исто така, на Собранискиот сајт во делот на НСЕИ, 
редовно објавува поважни актуелни ЕУ новости поврзани со европските политики и 
европското законодавство. Секторот изготвува двомесечен билтен на поважни ЕУ 
настани за политиките и европското законодавство, и истиот во електронска верзија се 
доставува до НСЕИ.  

За организирање на седниците, јавните расправи и меѓународните средби на 
Советот е задолжено Одделението за поддршка на НСЕИ. Одделенеието ги следи 
активностите на актуелното претседателство со ЕУ, Европскиот парламент, и 
Европскиот совет, ги ажурира седниците на НСЕИ во е-Парламентот, остварува 
редовна комуникацира со членовите и представниците на НСЕИ, со Секретаријатот за 
европски прашања и државните органи, доставува работни материјали до НСЕИ, 
обезбедува протоколарна поддршка на активностите на Советот. Во Одделението се 
изготвуваат покани за настани, дописи до амбасадори на земји членки, записници од 
одржани седници, одделни соопштенија за секоја активност на НСЕИ, и нивно 
објавување на Собранискиот сајт. Во функција на јавните расправи, Одделението 
изготвува листи на учесници (експерти, професори, невладини 
оранизаии/заинтересирани страни) според областа која ќе биде предмет на јавна 
расправа).  

Одделението за следење на евроинтеграциите го следи процесот на европската 
интеграција, остварува контакти со Секретаријатот за европски прашања, разменува 
информации за прашања од областа на процесот на европска интеграција со 
службеници од Секторот за меѓународна соработка (Мешовит парламентарен комитет 
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РМ-ЕУ и Секторот за работни тела (Комисијата за европски прашања и Комисијата за 
надворешна политика), остварува соработка со службите на надлежните државни 
органи што учествуваат во процесите на пристапување на Република Македонија кон 
ЕУ, ја организира и помага соработката на Советот со претставници на цивилниот 
сектор. Одделението го следи процесот на усогласување на националното 
законодавство со правото на ЕУ преку матрица за степенот на усвојување на 
законодавството според НПАА (закони и подзаконски акти), изготвува извештаи од 
одржани седници и јавни расправи на НСЕИ, врши процена на ефектите од седниците 
и јавните расправи, ги следи активностите на Европската комисија (политики на ЕУ и 
европско законодавство), изготвува анализи за европски политики во функција на 
јавните расправи на НСЕИ. 

Имајќи ги предвид надлежностите и целите на Националниот совет за 
евроинтеграции, како и задачите и обврските на Секторот за поддршка на 
Националниот совет за евроинтеграции, приоритно е на службениците од Секторот да 
им се овозможат сеопфатни и континуирани обуки за ЕУ во насока на нивно стручно и 
професионално усовршување што секако ќе се одрази на подобрување на квалитетот во 
исполувањето на нивните редовни работни задачи и обврски.  

За потребите на Секторот за поддршка на Националниот совет за евроинтеграции 
во овој момент се обезбедени соодветни технички и просторни услови за оптимална 
работа. 
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